Principe Fondamental de la Statique


Σ (sigma)=somme
I°)Principe fondamental de la statique (P.F.S):

Un solide ou un ensemble de solides encastrés reste en équilibre sous l’action de n forces extérieures si :

*La somme des forces extérieures=0

*La somme des moments au même point =0

II°)Principe des actions mutuelles :
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Pour deux solides en contact, l’action de 0 sur 1 est égale et de sens opposée à l’action de 1 sur 0.
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A0/1=-A1/0

III°)Principaux cas de pièces en équilibre :

a-Solide soumis à l’action de 2 forces

P.F.S :

Solide en équilibre soumis à l’action de deux forces extérieures si les deux forces ont :
-même direction



-même intensité



-sens opposé

et avec toujours Σ des forces extérieures =0 et Σ moment au même point =0.

Exemple :
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Isoler 1 et faire le bilan des Actions Mécaniques Extérieures :

	Forces
	Point applic.
	Direction
	Sens
	Intensité

	
A…/…
	
	
	
	120 N

	
	
	
	
	


P.F.S :

________________________________________________________________

________________________________________________________________

b-Solide soumis à l’action de 3 forces concourantes : 

P.F.S :

Solide en équilibre soumis à l’action de 3 forces concourantes au même point (I).

avec toujours :
 Σ des forces extérieures =0 




Σ moments au même point (I) =0.

*On notera que la somme des vecteurs forces donne graphiquement un triangle des forces appelé aussi dynamique. 

*Pour résoudre graphiquement il faut au minimum connaître :


-une force complètement

-la direction d’une autre 

Exemple : Poids de 1 négligé

1 Câble 2 
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*Isoler 1 , faire le bilan des A.M.E

 et déterminer les actions en A et B:

	Forces
	Point applicat.
	Direction
	Sens
	Intensité

	
B…/…
	
	
	
	450 N

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


P.F.S :

________________________________________________________________

RESULTATS :


//A../..//=



//C../..//=
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Construction graphique :10mm=100N





Placez les vecteurs sur la figure
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